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2024新人教版七年级数学上册专项训练
一元一次方程计算题专项训练（30道）

1、解方程：

（1）3a+7＝32﹣2a；

解：3a+7＝32﹣2a，

移项，得3a+2a＝32﹣7，

合并同类项，得5a＝25，

系数化为1，得a＝5；

（2）1-（7+3x/8）=3x-10/4．

解：1-（7+3x/8）=3x-10/4，
去分母，得8﹣（7+3x）＝2（3x﹣10），

去括号，得8﹣7﹣3x＝6x﹣20，

移项，得﹣3x﹣6x＝7﹣8﹣20，

合并同类项，得﹣9x＝﹣21，

系数化为1，得x=7/3．

2、解方程：

（1）2（x﹣1）＝2﹣5（x+2）；

解：去括号得：2x﹣2＝2﹣5x﹣10，

移项得：2x+5x＝2﹣10+2，

合并得：7x＝﹣6，

解得：x=-6/7；

（2）（5x+1/2）-（7x+2/4）=1.
解：去分母得：2（5x+1）﹣（7x+2）＝4，

去括号得：10x+2﹣7x﹣2＝4，

移项得：10x﹣7x＝4﹣2+2，

合并得：3x＝4，

解得：x=4/3．

3、解方程：

（1）已知5（x﹣5）与2x+4互为相反数，求x．

解：∵5（x﹣5）与2x+4互为相反数，

∴5（x﹣5）+（2x+4）＝0，

去括号，可得：5x﹣25+2x+4＝0，

移项，可得：5x+2x＝25﹣4，

合并同类项，可得：7x＝21，

系数化为1，可得：x＝3．

（2）2-（2x+1）/3=1+x/2．

解：去分母，可得：12﹣2（2x+1）＝3（1+x），

去括号，可得：12﹣4x﹣2＝3+3x，

移项，可得：﹣4x﹣3x＝3﹣12+2，

合并同类项，可得：﹣7x＝﹣7，

系数化为1，可得：x＝1．

4、解方程：

（1）6（1﹣x）﹣5（x﹣2）＝2（2x+3）；

解：去括号得：6﹣6x﹣5x+10＝4x+6，

移项，合并同类项得：﹣15x＝﹣10，

系数化为1得：x=2/3．

（2）（0.1x-0.2/0.02）-（x+1/0.5）=3.
解：方程整理得：（0.1x-0.2/0.02）-（x+1/0.5）=3，

去分母得：5x﹣10﹣2x﹣2＝3，

移项合并得：3x＝15，

系数化为1得：x＝5．

5、解方程：

（1）解方程：5x+1＝20x﹣（7x﹣3）；

解：去括号得：5x+1＝20x﹣7x+3，

移项得：5x﹣20x+7x＝3﹣1，

合并得：﹣8x＝2，

解得：x＝﹣0.25；

（2）解方程：（3x-1/2）=（4x+2/5）-1
解：去分母得：5（3x﹣1）＝2（4x+2）﹣10，

去括号得：15x﹣5＝8x+4﹣10，

移项得：15x﹣8x＝4﹣10+5，

合并得：7x＝﹣1，

解得：x=-1/7．

6、解方程：

（1）3（3x+5）＝2（2x﹣1）；

解：（1）3（3x+5）＝2（2x﹣1），
去括号，得9x+15＝4x﹣2，

移项，得9x﹣4x＝﹣2﹣15，

合并同类项，得5x＝﹣17，

系数化为1，得x=-17/5；

（2）（x-2/3）-0.5=5x/6
解：（x-2/3）-0.5=5x/6，
去分母，得2（x﹣2）﹣3＝5x，

去括号，得2x﹣4﹣3＝5x，

移项，得2x﹣5x＝3+4，

合并同类项，得﹣3x＝7，

系数化为1，得x=-7/3．

7、解下列方程：

（1）2021（x﹣2）﹣（1﹣3x）＝2019x+2．

解：去括号得：2021x﹣4042﹣1+3x＝2019x+2，

移项得：2021x+3x﹣2019x＝2+1+4042，

合并同类项得：5x＝4045，

系数化为1得：x＝809；
（2）（2-x/2）-3=x/3-（2x+3/6）
解：去分母得：3（2﹣x）﹣18＝2x﹣（2x+3），

去括号得：6﹣3x﹣18＝2x﹣2x﹣3，

移项得：﹣3x﹣2x+2x＝﹣3﹣6+18，

合并同类项得：﹣3x＝9，

系数化为1得：x＝﹣3．
8、解方程：

（1）2（x﹣3）＝﹣3（x﹣1）+2．

解：去括号，得2x﹣6＝﹣3x+3+2，

移项，得2x+3x＝3+2+6，

合并同类项，得5x＝11，

系数化为1，得x=11/5；

（2）（1-x/3）=3-（x+2/4）.
解：去分母，得4（1﹣x）＝3×12﹣3（x+2），

去括号，得4﹣4x＝36﹣3x﹣6，

移项，得﹣4x+3x＝36﹣6﹣4，

合并同类项，得﹣x＝26，

系数化为1，得x＝﹣26．

9、解方程：

（1）2x﹣3（2x﹣3）＝x+4；

解：去括号，可得：2x﹣6x+9＝x+4，

移项，可得：2x﹣6x﹣x＝4﹣9，

合并同类项，可得：﹣5x＝﹣5，

系数化为1，可得：x＝1．

（2）x-（x-1/2）=x+2/3.
解：去分母，可得：6x﹣3（x﹣1）＝2（x+2）+6，

去括号，可得：6x﹣3x+3＝2x+4+6，

移项，可得：6x﹣3x﹣2x＝4+6﹣3，

合并同类项，可得：x＝7．

10、解方程：

（1）2（3﹣0.5x）＝2﹣（1.5x+4）；

解：去括号，可得：6﹣x＝2﹣1.5x﹣4，

移项，可得：﹣x+1.5x＝2﹣4﹣6，

合并同类项，可得：0.5x＝﹣8，

系数化为1，可得：x＝﹣16．

（2）（y-1/2）=2-（y+2/5）.
解：去分母，可得：5（y﹣1）＝20﹣2（y+2），

去括号，可得：5y﹣5＝20﹣2y﹣4，

移项，可得：5y+2y＝20﹣4+5，

合并同类项，可得：7y＝21，

系数化为1，可得：y＝3．

11、解方程：

（1）（3x+2）﹣3（2x﹣1）＝9；

解：去括号，可得：3x+2﹣6x+3＝9，

移项，可得：3x﹣6x＝9﹣2﹣3，

合并同类项，可得：﹣3x＝4，

系数化为1，可得：x=-4/3．

（2）4x-1/3-1=3/4（1﹣x）．

解：去分母，可得：4（4x﹣1）﹣12＝9（1﹣x），

去括号，可得：16x﹣4﹣12＝9﹣9x，

移项，可得：16x+9x＝9+4+12，

合并同类项，可得：25x＝25，

系数化为1，可得：x＝1．

12、解方程：

（1）3x﹣7（x﹣1）＝3﹣2（x+3）；

解：去括号，可得：3x﹣7x+7＝3﹣2x﹣6，

移项，可得：3x﹣7x+2x＝3﹣6﹣7，

合并同类项，可得：﹣2x＝﹣10，

系数化为1，可得：x＝5．

（2）（x+1/2）-1=2+（2-x/4）.
解：去分母，可得：2（x+1）﹣4＝8+（2﹣x），

去括号，可得：2x+2﹣4＝8+2﹣x，

移项，可得：2x+x＝8+2﹣2+4，

合并同类项，可得：3x＝12，

系数化为1，可得：x＝4．

13、解下列方程：

（1）2x+3（2x﹣1）＝15﹣2（x+2）；

解：（1）去括号，得：2x+6x﹣3＝15﹣2x﹣4，

移项，得：2x+6x+2x＝15﹣4+3，

合并同类项，得：10x＝14，

化系数为1，得：x=7/5．

（2）x-（x-1/4）=1-（3-x/2）.
去分母，得：4x﹣（x﹣1）＝4﹣2（3﹣x），

去括号，得：4x﹣x+1＝4﹣6+2x，

移项，得：4x﹣x﹣2x＝4﹣6﹣1，

合并同类项，得：x＝﹣3．

根据题意列方程求解：

14、解下列方程：

（1）当a为何值时，a/3与1/3（2a﹣9）互为相反数；

解：根据题意，可得：a/3+1/3（2a﹣9）＝0，

去分母，可得：a+（2a﹣9）＝0，

去括号，可得：a+2a﹣9＝0，

移项，可得：a+2a＝9，

合并同类项，可得：3a＝9，

系数化为1，可得：a＝3．

（2）若5k﹣1/6比2k+1/3小1，则求k的值．

解：根据题意，可得：（2k+1/3）﹣（5k﹣1/6）＝1，

去分母，可得：2（2k+1）﹣（5k﹣1）＝6，

去括号，可得：4k+2﹣5k+1＝6，

移项，可得：4k﹣5k＝6﹣2﹣1，

合并同类项，可得：﹣k＝3，

系数化为1，可得：k＝﹣3．

14、解方程

（1）2﹣2（x﹣2）＝3（x﹣3）；

解：去括号得：2﹣2x+4＝3x﹣9，

移项得：﹣2x﹣3x＝﹣9﹣2﹣4，

合并得：﹣5x＝﹣15，

解得：x＝3；

（2）x/0.3-（0.05-0.1x/0.02）.

解：方程整理得：（10x/3）-（5-10x/2）=1，
去分母得：20x﹣3（5﹣10x）＝6，

去括号得：20x﹣15+30x＝6，

移项合并得：50x＝21，

解得：x=21/50．

15、解方程：

（1）2[x-1/2（x+2）]＝5（x﹣2）；

解：2[x-1/2（x+2）]＝5（x﹣2），

去括号得：2x﹣x﹣2＝5x﹣10，

移项，得：2x﹣x﹣5x＝﹣10+2，

合并同类项，得：﹣4x＝﹣8，

化系数为1，得：x＝2．

（2）y-（y-1/2）=2-（y+2/5）.
解：y-（y-1/2）=2-（y+2/5），

去分母，得：10y﹣5（y﹣1）

＝20﹣2（y+2），

去括号，得：10y﹣5y+5＝20﹣2y﹣4，

移项，得：10y﹣5y+2y＝20﹣4﹣5，

合并同类项，得：7y＝11，

化系数为1，得：y=11/7．

16、解方程：

（1）4x+3（x﹣20）＝8x﹣7（20﹣x）；

解：4x+3（x﹣20）＝8x﹣7（20﹣x），

去括号，得4x+3x﹣60＝8x﹣140+7x，

移项，得4x+3x﹣8x﹣7x＝60﹣140，

合并同类项，得﹣8x＝﹣80，

系数化为1，得x＝10；

（2）解方程：x+1/3=1-（2x+1/4）.
解：解方程：x+1/3=1-（2x+1/4），

去分母，得4（x+1）＝12﹣3（2x+1），

去括号，得4x+4＝12﹣6x﹣3，

移项，得4x+6x＝12﹣3﹣4，

合并同类项，得10x＝5，

系数化为1，得x=1/2．

17、解下列方程：

（1）2（2x+1）﹣（﹣3x﹣4）＝5；

解：2（2x+1）﹣（﹣3x﹣4）＝5，

去括号，得4x+2+3x+4＝5，

移项，得4x+3x＝5﹣4﹣2，

合并同类项，得7x＝﹣1，

系数化为1，得x=-1/7；

【......】

